

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 5 fill.

Hetfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harátsó-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 42.

Nyíltester soronkiut 40 fillér.

Magyar törvények.

A laikus, aki az újságokból értesül, hogy megjelent egy magyar kódexjavaslat, amelyben másfél ezernél több paragrafus van, méltán csodálkozhatik, hogy hát hogyan lehetséges az, hogy eddig meg tudtak lenni anélkül. El se lehet vele hitetni, hogy ez a nagy maszsa törvény mind új — egy se volt belőle eddig, csak úgy sejtették eddigelé a törvényt a jogszokásból — a bírói gyakorlatból.

Joggal kérdezheti, hogy hiszen hát akkor egy és ugyanabban a dologban 6 féleképpen is ítékezhettek — sőt mi több az az absurdum is állott elő, hogy Magyarország némely területén osztrák jogszokás illetve törvénykönyv uralkodik. Se nem azért, hogy jó, szép, vagy hasznos, hanem mert más törvény nem is volt. Sőt a kor haladása dacára nem történt mi változás a régi honi elporosodott kódexeken — a Mátyás időbeli statutumokat ráhuzzták az újkor modern viszonyaira. Akárcsak sarkantyus csizmába és téli bundába öltöztetnénk egy Lajos korbelti udvaroncot.

A törvények ezen absurduma évszázadokon át tartott el — és már már természetesen tartották nálunk, hogy akárhány jogi kérdés állandó bizonytalanságban maradjon. Ezt a bizonytalanságot csak fokozták a bírói, a gyakorlat és a doktrina.

Az évszázadokon át sötét felhőként huzódó jogbizonytalanságot akarja tehát eloszlatni, az a rengeteg munkálat, amely végre is a nyilvánosság elé került. Törvénynek készül ez a munka és kétségtelen javítások és kiigazítások után törvény lesz belőle. Sőt alaposan hihetjük, hogy jó törvény lesz, mert szomorú lenne, ha ennyi gondolkodás és munka után még mindig nem találtak volna e jogtudósaink a jogkérdések megoldását.

Ez a törvénykönyv nemcsak jelentőségteljes — de korszakalkotó az ország ögeletében. A magánjog nagyfontos elvei vannak abban letéve, — sőt majdnem részlelezve, akárcsak a Code Napoleonban.

Az ország jogászközönsége már foglalkozik is a bírálatával és már már elismeréssel nyilatkoznak a megalkotó munkálatról!

Igaz-e?

Beszélik és mesélik — egyelőre még suttognak róla — hogy Ujvidéken a legerősebb szerbjai spicilirendszerrel van telve; beszélnek, hogy Ujvidéken egy valóságos bizottság működik, amely erős evidenciában tartja a pánszláv apostolokat; hogy a Magyarországon elhelyezett banda számai ott futnak össze és ezek a szájak Belgrádba vezetnek. Ott gyakorolnak felügyeletet a felett, hogy a banda tagjai jól működnek-e, hogy Magyarországon elég jól plasitálják-e ezek az apostolok a pánszlávizmust?

Igy mondják. De nemcsak hogy mondják, hanem ki van zárva annak a lehetőségére, ezt a vállalatot idealizmusból csinálnák. Hanem csinálják aunk a muszkának a pénzéből, aki Magyarországot már bekebelezte a saját telekkönyvi hatóságába.

De erre vall minden, ami délbácskában történik.

A megye sok községében csak szomorú sorsa van a magyar nyelvnek. Alsó Bácska szerb községeiben az egész közigazgatás keresztül kasul szerbül megy sőt még párhuzamosan sem művelik a magyar nyelvet.

Tessék csak elmenni Turia, Nádaly Veprovác Petrovác és még nébány községbe. Hiszen még Ó-Becsén is csak legutóbb rendelkeztek, hogy magyarul is kell doboltani és nemcsak szerbül.

A magyar iskola e községekben csak ritkaság számba megy és ahol van, jobb ha nem volna. Hol van tehát a mindenható magyar állam az ő nagyhatalmu ellenőrző közegével, az ő nagyfigyelmű főispánjával, az ő tanfelügyelőivel. Hiszen könnyű dolog nekünk hazafiaknak lenni ott, ahol magunk között vagyunk. De ott, ahol a nemzetiségek dülnek az ő felhecczelt nemzetiségi elfogultságukka — ott pusztá a tér, nincs ott még csak egy magyar bakter se, aki valami felett is örködnék.

Hol van a felügyelet, — hol a kormány amelyet kötelességünk felelőségre vonni mindezekért.

Jól van-e informálva — vagy pedig hazugságokkal traktálják Széll Kálmánt?

Vagy egyáltalán foglalkoznak-e ezzel a kérdéssel — tudnak-e felőle?

A Vörösmarty ünnepély.

Az országos hullámokat nyert mozgalom nem jutott el hozzánk — hanem itt a saját pátriánkon belül készen megindulni.

Ugy értesültünk, hogy a helybeli szintársulat új igazgatójának: Földesinek lámadt az az ötlete, hogy a Vidéki Hirlapirók Országos Nyugdíjintézete javára rendező előadásból Vörösmarty ünnepélyt csinál. Az ötlet elég szerencsés és a kivétel sem fog nagy nehézségekbe kerülni, sőt úgy tudjuk, hogy közönségünk a legmelegebben fogja felkarolni ezt a csekély kis eseményt.

A műkedvelők is szívesen vonulnak majd be a művészet templomába és nem kerül nagy megerőltetésbe, hogy Vörösmartytól egy költemény csoportot előadására akad majd vállalkozó.

De társadalmunk nem is engedheti meg, hogy speciálisan csakis egy kultur-intézmény csinálja ezt az ünnep-

Legolcsóbb
szórakozás

a Magyar kölcsönkönyvtár

HEUMANN MÓR
könyvkereskedésében
egy óra egy korona.

seget. A társadalomnak magának is csatlakoznia kell az eszméhez, hogy a Szózat nagy költőjének 100 éves emlék-ünnepé e város közös ünnepe legyen.

A társadalom kivetheti magának a jogot arra, hogy ilyen kiváló irodalmi ünnepnapon maga is felvonulhasson a művészet deszkáira. A Vörösmarty ünnepély nem is lehet exkluzio. Az ő dicsősége a mindnyájunk öröke, minden magyar közös vagyona.

Mi tehát csak sikert kívánunk a szerencsés ötlethez!

Különfélék.

Nyilatkozat.

A nyilvánosság előtt forgalomba jött hírrel szemben a saját reputációm érdekében vagyok kénytelen kijelenteni, hogy semminémű városi urak protekciója révén elérhető városi képviselőségre sem nem rekedtélök, sem azt el nem fogadom. Igaz, hogy e részben ígéretet nyertem — de mélyen sajnálom, hogy azt azonnal vissza nem utasítottam. Egyén függetlenségem megóvása parancsolta e nyilatkozatom közzétételét s ha abba a helyzetbe jutnék, hogy bővebb magyarázatot kellene adnom: azt is meg fogom tenni.

Dr. Csillag Károly.

— **Közigazgatási ülés.** Szabadka város közigazgatási bizottsága f. hó 12-én Schmausz Endre főispán elnöklété alatt ülést tart.

— **Elhunyt ezredes.** Birtholy Lajos honvéd-ezredes a szabadkai 6-ik honvéd-gyalogezred volt parancsnoka tegnap délután hosszúságos betegség után 5 órakor Budapesten elhunyt. Az elhunyt ezredes a múlt évben vonult nyugalmába betegsége miatt, 4 évig volt a szabadkai 6-ik honvéd-gyalogezred parancsnoka, úgy a polgárság, mint tisztársai a legnagyobb szeretettel vették körül. Julius hóban búcsúzott el Szabadkai tisztsáraitól, amikor is várakozási illetékebe helyezte. Innen Lussin Piccolóba ment, ahol a nyár egy részét töltötte. A nyaralás után Budapestre költözött családjával. Folyton betegeskedett s éppen emiatt utóbbi időben a tényleges szolgálatban nem vett részt. Halála tegnap délután 5 órakor következett be. A szabadkai ezred-parancsnokságot táviratilag értesítették volt parancsnokának elhunytáról. A temetés, mely ma lesz, a szabadkai honvéd gyalogezred képviselteti magát és díszes koszorút helyez ravatalára.

— **Közgyűlés Baján.** Baja város törvényhatósági bizottsága f. hó 8-án d. u. 3 órakor Schmausz Endre főispán elnöklété alatt ülést tart, ugyanazon napon délelőtt a közigazgatási bizottság tart ülést.

— **Tiszti ellenőrzési szemle.** Poros atillák és az unatkozástól berozsdázott kardok előkerültek ma a ruhás szekrények zugából. Tartalékos hadnagyok és főhadnagyok magukra vették a kiképzett atillákat, s felkötötték az úgy a hogy kifényesített kardokat. És mentek fesz, eddig tartalékban lévő ruganyos léptekkel ellenőrzési szemlékre. És töttek — miután egy kevész ceremónia történt velük a szemlén — még feszesebben és még ruganyosabbau a nap örömeire egész

lefekevésig magukon hagyván a kikefált atillát és a kifényesített kardot. Mert a katonai régula ilyen napokon megengedi nekik ezt az ártatlan luxust is.

— **Nyugalomba vonuló postafőnök.** Gallinszky Lajos m. kir. posta és távirda felügyelő hivatali főnök, ki 1895 évi október hó 1 óta a Szabadka városi posta és távirda hivatal vezetője volt és akit közönségünk szeretettel velt körül, megrongált egészsége miatt a 30 évi állami tehes szolgálatát után a megérdemelt nyugdíjazását kérelmezte. A következő nyilatkozatot küdte be hozzánk: A mélyen tisztelt hatóságától, hogy a városban székelő többi hivataloktól, nemkülönbén a nagyérdemű közönségtől ezuton tiszteletteljesen búcsút veszek. Szabadkán 1900. évi november 3-án. — Gallinszky Lajos posta távirda felügyelő.

— **A lelencház megnyitása.** A szabadkai fehérkereszt egyesület f. é. november 8-ikán délután a városi árvaszék hivatalos helyiségében közgyűlést tart, melynek tárgya a gyermekmenház ünnepélyes megnyitása és programjának megállapítása.

— **Szabad lycaeum.** Tegnapelőtt vasárnap délután 4 órakor tartotta meg Gaál Ferencz gymnasiumi tanár felolvasását a „Szabad Lycaeumban” Petőfi és Heineéról hallottunk érdekes összehasonlítást ez alkalommal. A közönség sokszor adott kifejezést tetszésének. A felolvasást megelőzte Kosztolányi Árpád gym. igazgató megnyitó beszéde, aki buzdító szavakat intézett úgy a közönséghez, mint pedig a felolvasókhöz, hogy közös munkálkodással fáradjanak azon cél előmozdítására, amelyet a Szabad Lyceum magának kiűzött. A legközelebbi felolvasást Dr. Csillag Károly tartja „az újságírás művészetéről”.

— **A jövő zenéje.** Egy japáni lapban a következő szenzációs hírt olvassuk: *Szerkesztőségünkben:* „Lapunk szerkesztőségében nagy változás állott be: Ajpai Efraim, aki eddig is az öszeresek házi postája volt, ismert fiatal poeta városunkban telepedett le, és telepítvényén nagy újításokat akar végbevinni a macsisütés és gabellafőkönyvi strazza vonalainak reformálása terén. A vonatkozó gyepőket már kezébe vette és oly energikusan fogta meg azokat, hogy az egyik csikó szájpaddlásának letrája letört, mert Ajpai Efraim ha akar valamit akkor olyat akar, mely ápol s eltakar;

Igaz, hogy előleg és felelőség nélkül kell egyelőre akarnia, — de a fiatal költő pártatlan ösztelensége, a főgékonyág érzékeny szellemi részeinek közönségében látja rendezettebb állapotainak bekövetkezésének „Nagy keleti nyitányát”. A fiatal költő 25 éves multjának jelenében látja a jövő zenéjét, bár héthónapi életmódja mellett egyetlen Szulamith sem vigasztalhatja a jövő filharmóniai hangversenyét. Adja az isten, hogy úgy legyen. Mi hiszünk benne!

— **Halalozás** Héger János téglyagyári könyvvezető tegnap este 60 éves korában elhunyt. Temetése ma délután lesz.

— **Meglopott tanító.** Molnár György petrovszellói tanító ma délelőtt Szabadkára jött, hogy innen tovább utazzék új állomáshelyére Fehérmegyébe. Szuvajcsics-féle vendéglőbe szállt meg és a kocsiszin alatt podgyászat lettete. Míg a vendéglőben időzött, egy tolvaj téli bundáját és összes holmiját elemelte. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Alkohol mérgezés.** Ma délután a Liszák-féle heftes üzlet előtt Kapcsa István földmivest teljesen önkivületi állapotban találták. A rendőrség értesítette a mentőket, akik a kórházba szállították. Alkohol mérgezés tünetei mutatkoznak rajta, de oly nagy fokban, hogy valószínűleg belevész.

— **A helybeli közkönyvtár egyesület látogatottsága.** 1900. év október havában: Házi használatra kivettek: Szépirodalmi 109 mő. Tudományos 21 mő. Összesen 130 mő. Helybeli használatra kivettek: Szépirodalmi 52 mő. Tudományos 12 mő. Összesen 64 mő. Az egyesület vagyona szaporodott: Könyvtár Szépirodalmi — mő — kötet. Tudományos 16. mő 28 kötet. Összesen: 16 mő, 28 kötet, Muzéuma: állat gyűjtemény 15 drb., növény, — drb., ásvány 91 drb., régi pénz 37. drb. régiségtár 22 drb., néprajzi — drb. Összesen 166 drb.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jövedőjük érdekel, hozassák meg Ziti-El-Lohia most megjelent szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegekbén is) bérmentve zárt borítékban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolczon. Utánvételt 40 fillérral több.

— **Hol vegyünk cserépkályhát?** Ott ahol a legjobb, legrszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a kőlföldi czég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Haza iparosainkat kötelelességünk pártolni, különőser akkor, ha verseny képesek és, hogy *Dániel József* cserépkályhái miuder kritikán felül állanak, arról mindenki szabrics Andzódhetik.

— **Havi kimutatás 1900. évi október nóról.** A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettett a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 23, belsőbajok 3, betegeknek a kórházba szállítása 21, elmebeteg szállítás 2, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet — tűzhöz kivonulás 5, hullaszállítás 3. egyéb esetek —, összesen 57 esetben. A folyó évben 495 esetben, 1896. év szeptember 12-től pedig, a mai napig összesen 1928 esetben működött. A fertőtlenítőkhöz ellenőrzés véget e hó folyamán bejelentett; Roncsolótöröklob 4 ezek közül fertőtlenítés eszközületett 2 esetben vörheny 5 ezek közül fertőtlenítés eszközületett 4 esetben, Hagymáz 7, ezek közül fertőtlenítés eszközületett 2 esetben. Gyermekgályáz — ezek közül fertőtlenítés eszközületett — esetben, tüdőgümörök 1 ezek közül fertőtlenítés eszközületett — esetben. Kanyaró — Örbáncz — összesen 19 ezek közül fertőtlenítés eszközületett 8 esetben. A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentett 86 fertőző betegségben szenvedő egyén. F. évi április 1-től október 31-ig, a gyűjtő perselyekben befolyt 63 kor. 52 fillér.

Szénásy, Hoffmann és Társa

párisi és lyoni selyemgyári raktára *Budapest, IV. Böcsi-utca 4.* Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék *dívatos selymekelmék, csipkék és valóságok,* valamint gyöngyfüldiszek *pointlace ruhák* és *pointlace-kelmék*ből. Fekete, fehér és színes selymekelmék 85 krtól 14 frtig Gonlard-Pongs és Satyn-Lyberti selymek 65 krtól kezdve Angol mosó selyem 80 cm, szélességben 1 frt 25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk.

SZINÉSZET.

MŰSOR:

Szerdán: „A mintaférj.” Francia bohózat.
Csütörtökön: „Nap és Hold.” Nagy operette.
Pénteken: „Vasgyáros.” Szinnmü.
Szombaton: „Görög rabszolga.” Nagy operette.

Az olvasóközönség jól tudja azt, hogy mi volt oka annak, hogy a „Színészeti” rovata

lapunkból elmaradt. Ismerik ezt a sajnálatos esetet, amely a volt színigazgató és lapunk színi referense között fölmerült. A nagy közönség jól tudja azt, hogy ez az ügy a lovagiaság szabályai szerint színigazgató és kritikus között elintézve lett.

E lap szerkesztője azonban hírlapírói kötelességének tarotta, hogy az ügy kellő elintézése dacára teljesen passzív magatartást tanúsított az igazgatóval és leghelyesebben vélt cselekedni, ha a színi rovatot meg sem nyitja, mert úgy érezte, hogy ő bár elégtételt kapott, de maga a hírlapírói kar kiengesztelve nem lehet.

Ez az aggály is azonban megszűnt a mai napon, amikor a szabadtéri színház igazgatóját a következő sorokat vetjük:

Tekintetes dr. Csillag Károly urnak,
a «Bácskai Hírlap» szerkesztőjének

Helyben.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Egyfelől attól az óhajától vezéreltetve, hogy a tavasszal éppen az ön színi kritikával szemben fölmerült kellemetlen s eléggé nem sajnálható incidens még az emlékezetből is kivesszen és hogy úgy a mint annak személyi része lovagias uton elintéztetett: eszmei és egyetemleges vonatkozása vagy vonatkoztatása végkép töröltsék: másfelől halás elismerésül annak, hogy a vidéki magyar színészetnek egy egyes tagjai, mint egyeteme a létfontartásért folytatott nehéz küzdelemben mily becses és önzetlen támogatót, segítőt bírt és bír a vidéki magyar sajtó hazafias érzéstől és művészet szeretetlől áthatott, nagyrabecsült munkáiban — alólított társigazgatók egy még ez évben tartandó előadásuk jövedelmét a «Vidéki Hírlapok Országos Szövetsége» nyugdíjalapja javára ezennel tisztelettel felajánljuk.

Kérjük mélyen tisztelt Szerkesztő ur, hogy ez elhatározásunkat illetékes helyére juttatni és a tartandó előadás módozatain velünk együtt működni méltóztassék.

Szabadka, 1900. november 6.

Kiváló tisztelettel
Pesti Hírsz. és Földesi
a városi színház társigazgatói.

Amikor tehát a magunk részéről is örömmel vesszük az igazgatóknak ezt az ajánlatát, amellyel a „Vidéki Hírlapok Országos Szövetsége”-nek nyugdíjalapja oltárára áldozatot hoztak, — megnyitjuk újból színi rovatunkat azzal a kijelentéssel, hogy ez évben is olyan megbízható és lelkiismeretes kezekbe adtuk át a kritikai tollat, hogy mindenkor felelősségünk annak pártatlanságáért, igazságáért — és őszinte jóindulatáért.

S hisszük egyúttal azt, hogy lapunk munkatársa és volt színi referense is csak helyeselni fogja álláspontunkat. Jeles tollának bármikor is nyitva állanak lapunk hasábjai.

Csak örömnöknek adhatunk kifejezést, hogy nem vagyunk akadályozva most már kötelességünk teljesítésében.

S mindenestre mindent megfogunk tenni, hogy a hírlapíróknak felajánlott előadás minél jobban sikerüljön.

Bírmennyire is furcsán és elkésetlen hangzik, — de nekünk csak most nyílt meg az alkalmunk, hogy színészeinket ödvözzöljük. Isten hozta öket, legyen itt működésük áldásos a művészetre, — teljesítsék kötelességüket legjobb erejükkel — és sem a nagyközönség sem a sajtó elismerése bizonyára késmi nem fog

427/1900. k. b. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. év LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírótság 1900. évi 7: 278/470/2 számú végzése következtében Dr. Récei Ede kulaj ügyvéd által képviselt Bröder Márk és Amann József felperesek javára Kriesshaber Ármín kishegyési lakos ellen 60 kor. és 140 kor. — fill. s jár. erejéig 1900. évi szeptember hó 14-én fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 654 kor. — fillérré becsült következő ingóságok u. m. butorok, borok és 1 dugaszoló-gép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbírótság 1900. évi V. 278/470/2 számú végzés folytán 200 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 1900. évi június hó 24 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 50 kor. 40 fill.-ben és 24 kor. 19 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig kishegyés községében alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. évi november hó 19 napjának délután 3 órája határidőül kitéveik és ahhoz a venyi szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topolyán 1900. évi november hó 2 napján.

Gruitz Miklós,
kir. bírósági végrehajtó.

18857/900. sz.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a város tulajdonát képező alábbi nádlások kihasználása a f. évre haszonbérbe fog adatni, melyre a béreini szándékozók ezennel meghivatnak.

f. é. november hó 20-án d. e. 8 óraker a helyszínen:

Ludas-tábori	53 ¹⁰⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.
Ludas-tüzesi	42 ⁸⁰⁰ / ₂₀₀₀	" "
Ludas-csurugi	25 ¹²⁰⁰ / ₂₀₀₀	" "
Ludas-nagyréti	59	" "

f. é. november hó 21-én d. e. 8 óraker a helyszínen:

Ludas-szigeti	32 ⁸⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.
Ludas-szarazréti	16 ¹⁰⁰⁰ / ₂₀₀₀	" "
Ludas-sóstói	1	" "

folyó évi november hó 22-én délelőtt 8 óraker:

A mlakai nádlásbó	19 ¹⁰⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.
-------------------	--------------------------------------	------------------

Ugyanakkor délelőtt 9 óraker a helyszínen:

Zentai országutól		
Geiger szállásig terjedő nádlás	98 ⁸⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.

f. é. november hó 24-én d. e. 8 óraker a helyszínen:

Sándori szőlőkötő		
Ludasig terjedő nádlás	37 ¹⁷⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.

f. é. november hó 27-én d. e. 8 óraker a helyszínen:

Csantavéri uradalom nádlás	24 ¹⁰⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.
Csantavéri uradalom kaszáló	48 ⁸⁰⁰ / ₂₀₀₀	" "

f. é. november hó 28-án d. e. 9 óraker a helyszínen:

Kelebiai	88 ⁸⁰⁰ / ₂₀₀₀	lánchnyi nádlás.
----------	-------------------------------------	------------------

f. é. november hó 30-án délelőtt 10 óraker a gazd. tnok hivatalos helyiségében;

Tompat gyékényes	1	lánchnyi nádlás.
Körösi eszkházi nádlás	1	" "

Szabadka, 1900. évi október hó 24-én.

A városi tanács.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbből 50 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Előzetéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyez melléklendő.

Tessék hirdetni.
Itt e helyen hirdethető Minden a világon
Hogy kinek kell francia bonn
Télen avagy nyáron
A kinek nincs jég szekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetések után
Kaphat még belőle;
Kí elvesztő arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak e laphoz
Ide elváltatni,
S véletlenül két láncot kap
S arany órárt rája.
Pedig milyen rettenetes
Olesó emek ára!
Azért tehát hirdessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tyűszemvágót ha keresnek
Avagy szűnyoghálóat,
Vagy ki udvarlónak akar
Egy eleven barát
Az csak ide jöjjön e egy pár
Hatosnak fejében
Mindent adhat mindent
[Kaphat]
Olesón jól és szépen!
A kiadók.

Olcsó kenyér!
Tiszta kezelés.
Nem szükséges sültetni,
mert olcsót és jót lehet kapni.
Naponta
Friss kenyér
különbézt 341
fehér kenyér 22 fill.
húzi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.
Mónus István
kenyérkészítőjében Kossuth-
utczában és Radics-utczában.
10% jutalom
annak, ki egy hitelké-
pes urnak 200-500
fill. személyi kölcsönt
szerez. Cam a kiadó-
hivatalban. 650

Áz építendő
Húszárlaktanya
közvetlen közelében lakóházak és háztelkek
előnyös feltételek mellett részletfizetésre
is eladók
Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.
Zojás
üzlethez megfelelő 15-
kével
TÁRS
kerestetik.
Bővebbet a kiadóhi-
vatalban.
FAKLYA
kapható bármily
mennyiségben
Pudler B. diszítónél.
(Kazinczy utczán)

**Egy legújabb rendszerre
átalakított
Billiárd asztal**
azonnal eladó.
Megtékinthető a Sza-
badkai polgári ol-
vasó kör helyiségé-
ben, a Nemzeti szál-
lodával szemben. 610

Dohányzók figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni a valódi egyiptomi és francia szivarka-hüvelyek és szivarkapapírokra, melyek a legjobb minőségben és legolcsóbb árak mellett egyedül nálam kaphatók.

Valódi egyiptomi gliczerin mentes

Szalma végű szivarka hüvely	100 darab	80 fill.
Arany	"	60 "
Parafa	"	50 "
Riz Abadie doré	"	40 "
Fortuna	"	40 "
Joó Gusztáv féle sima szivarka hüvely	"	40 "
Laily Abadie szivarka hüvely	"	30 "
Aida	"	24 "

Valódi francia papírból készült

Joó Gusztáv féle szivarka hüvely	100 darab	40 fill.
Ambré	"	40 "
Perforé	"	40 "
Le Cocard	"	30 "
Le Clairon	"	30 "
Valódi orosz szivarka hüvely	"	50 "

Ezer darab vételnél árengedély. A hüveljek 1, 2, 3, 4 és 5 számú nagyságban kaphatók.

Szabadka, 1900. október hó.

teljes tisztelettel

Joó Gusztáv.

1885/1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldőit végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 16764/900. számú végzése által Erenreich Lipót hajmoki lakos javára Kuluncsics Márk szabadkai lakos ellen 260 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi augusztus hó 15-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 70 kor. 20 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1702 koronára becsült ökrök, kukoricza, vetőgép, kocsis és darálóból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 1900. V. 2157/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Vámteleki pusztán 198 hrsz. alperes földjén leendő eszközzésére 1900-ik évi november hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül külfeltek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsületul is eladandó fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi november hó. 5-ik napján.

Bende Ignác,
kir. bír. végrehajtó.

ALKALMI VÉTEL!!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február elsejével a szabadkai

férfi és gyermek ruha raktáramat felosztani szándékozom

nnélfogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el. Figyelmem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy ruháim a legjobb és legújabb szabásuak ugyszintén legelső rendű gyártmányú szövetelekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,

főtér, Veres-ház,
(Othon kávéház mellett.)

Mindenkinek önmagában van a szerencséje!

s ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

HOGY HÍVJÁK? ILONKÁNAK!

Megveszi az alanti jegyzékben neve mellett található 10219. számú sorsjegyet

Kunetz Mór főelárusítónál Szabadkán

es mi sem könnyebb, mint hogy neve által juthat már legközelebb egy főnyereményhez. Apa, anya, testvér, szeretett gyermek, vagy más kedveseinek neve nem hozhat-e szerencsét? Próbálja meg!! és rendszeren sörögösen sorsjegyet, mert egyes számok már alig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik.

Egész fél negyed nyolczad sorj. mely összeg legközvetlenebb utalványon küldhető be a megrendeléssel együtt. Huzal lap ingyen! Sztéküldés vidékre portamentesen, míg más főelárusítók e díjakat felszámítják.

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill. Pontos, előzékeny, gyors kiszolgálás.

Megrendelésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egyik szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abraham	1452	Bogosszlv	57509	Gábor, Gabriella	24627	Judit	21027	Márta	20317	Rudolf	18879
Adam	10947	Boldizsár	90512	Gáspár	57560	Julia	26312	Márton	13885	Salamon	24081
Adél	74008	Borbála	1453	Gergely	40082	Kálmán	80104	Máté	57558	Sámul	84895
Adolf	29745	Czecezfia	12938	Géza	24616	Károly	24067	Matild	24092	Sándor	74021
Adrienne	24089	Carolina	24608	Gizella	24080	Katinka	21034	Mátyás	10250	Sára	80514
Agnes	10205	Dániel	40092	Gusztáv	1458	Katalin	13898	Malvina	1474	Sebestyén	74015
Agoston	88313	Dávid	84880	György, Gyuri	70014	Kazmér	57574	Menyhért	59455	Serena	24098
Akos	59459	Demeter	98313	Gyöző	24625	Kelemen	98308	Mihály	11272	Simon	29745
Aladár	70006	Dénes	12934	Gyula	74023	Klára	74018	Miklós	24637	Soma	74097
Alajos, Alojza	24621	Dezso	26304	Hajnalka	24080	Kornél	11260	Miksa	57568	Stefánia	24033
Albert	84899	Domokos	1462	Henrik	11259	Kornélia	57555	Milán	83077	Szabó	57565
Amália	20322	Dorottya	24638	Hermína	24635	Kriszta	84897	Mór	90515	Sándor	84893
András, Endre	84899	Dusán	80105	Hugó	57566	Krisztina	26309	Mózes	84892	Szilárd	80841
Anna	10217	Ede	57566	Ida	24067	Lajos	21035	Nándor	24036	Szvetozár	26306
Antal, Anti	13882	Elek	87849	Ignác	98301	Izsidó	80116	Natália	80828	Tamás	11274
Aranka	21027	Eleneora	10211	Illés	80107	Laura	24085	Ódún	10235	Tekla	70022
Armin, Hermann	26302	Elemér	24068	Ilona	10219	László	59453	Olga	24099	Teréz	29747
Arnold	59463	Emil	57562	Imre	70018	Leo, Leona	10210	Oskár	70001	Tivadár, Theodor	59489
Arthur	40090	Emília	12931	Iréna	80834	Leontin, Lenke	98303	Ottó	13839	Tit sz	43659
Balázs	84868	Emma	24077	Irma	57566	Lipót	90523	Paula	48669	Vasul	11273
Bálint	13876	Ernö	59404	István	24600	Lujza	11265	Pál	84881	Venczel	24086
Béla	21028	Erzsébet	11271	Izidor	24600	Lujza	59458	Peter	98317	Veronika	90507
Benedek	70018	Eszter	70021	Izák	10205	Lukács	13896	Peter	24626	Viktória	29746
Benoé	58787	Etelka	59453	Jakab	21028	Magda	24627	Piroska	10234	Vilma	70001
Bernát	40098	Eva	24630	Janka	57556	Mano	80338	Regina	13876	Vilmos	87349
Berta, Betti	13890	Farkas	80125	János, Iván	98311	Marczella	10209	Rémia	98315	Vinco	29747
Bertalan	21031	Ferencz	11270	Jenő	80834	Margit	66661	Richard	40078	Zsigmond	80341
Blanka	57567	Filóna	10232	Johanna	84896	Mária	98310	Róbert	59468	Zsófia	26305
Bódog	10231	Frigyes	80332	Jolán	24603	Marian	26308	Rókus	56772	Zuzsanna	10248
Bogdán	24093	Fülöp	12936	József	70022	Márk	1475	Róza, Rózsika	98222		